

齐鲁彩风

新增健身器材560件

公益金支持淄博乡村社区全民健身

本报记者 赵萌

“以前旧村公共设施落后，如今住进新楼，修了广场，安装健身器材，每天在这里锻炼成了一种享受。”75岁老人王秀云对家住山东省淄博市王埠新村的刚刚增添的健身器材连连称赞。在家门口就能像城里的高档小区一样，在漫步机上运动，惬意满满，而这些体育器材的安装是得益于体彩公益金的支持。

据了解，为了全面做好此次健身器材的配备工作，淄博高新区教体中心用2个月的时间，走访调研了110余村居、社区。使用体彩公益金110余万元，按照“三个精准”原则，即精准把握器材配备数量、精准定位器材安装位置、精准匹配多样健身需求，为符合条件的68个村居、社区，配备了560件器材。

近日，由淄博高新区教育和体育事业中心、淄博高新区财政金融局及第三方验收单位组成工作专班，对今年新配备的560件健身器材进行了验收。

在王埠新村，硕大的小区建成了两处运动广场，广场地面不仅全部硬化，还铺设了防滑的透水砖，20件崭新的体育器材均已安装到位，广场一侧还配有便民座椅。早晚在广场健身打卡成了不少村民雷打不动的任务。

“我们每天派人给运动场打扫卫生，定期为健身器材上油保养，还在居民微信群发出倡议，号召大家积极锻炼、爱护设施。”王埠村委会工作人员介绍，王埠新村是由王埠旧村改建而来，小区竣工投用一年多来，村民反响良好，特别是对大众健身器材的配备

表示满意。小区共有11栋高层住宅楼、294户人家，常住人口1000余人，在体彩等部门的大力支持下，小区的公共设施越来越完善，帮助村民实现在家门口就能健身的心愿。

在北石新村，工作专班查看了健身器材的安装及使用情况，现场对10件健身器材安装的位置、排序等细节进行了分析研判，结合村民意见，让施工方进一步调试器材，力求最大限度地提升运动效果，推动全民健身运动。“小区里多了这些器材后，老人和孩子们可开心了，经常聚在一起玩，交到了不少新朋友。”晚上七点半饭点刚过，住在北石新村的李阿姨像往常一样，带着小外孙准时出现在小区的健身器活动区，与孩子一起锻炼、一起娱乐度过愉快的时光。住在同一小区的温女士也是健身区的“常客”，她家的男孩正值7岁，精力旺盛，健身区成了最心爱的去处，“他跟小朋友约着见面都在这片健身区。”谈及小区里新建的健身器材，温女士竖起了大拇指。孩子们聚在健身区玩耍，陪伴在侧的大人，或三三两两聚在一起聊天，或在旁边的体育设施上运动打卡，其乐融融。

经过第三方专家验收，淄博高新区2023年全民健身器材安装符合标准。器材安装到位后，将由各村居、社区做好相关管护工作，确保健身器材用好、管好、养好。积极组织体育社会指导员向居民介绍健身器材的使用方法，通过开展社区运动会等活动，鼓励群众积极参与到全民健身运动中。

近两年来，淄博高新区已累计申请体彩公益金



市民在社区中运动。山东体彩供图

270余万元，为村居、社区配备健身器材1681件，涉及太极揉推器、钟摆器、双位漫步机、篮球架和乒乓球桌等近20个种类的器材，很大程度上满足了群众健身需求。

体彩公益金的一个主要用途，便是助力全民健身事业。这些修建在老百姓身边的“健身设施”让更多人愿意参与体育运动，也让更多人感受到体育彩票的公益属性。淄博体彩相关负责人表示，随着相关的体彩公益活动走进社区，展现在大家眼前，也让更多人见证了体彩的公益公信精神。

荆楚彩风

湖北体彩评出百名「公益宣传员」

本报讯 近日，湖北体彩从17个地市评出100名“公益宣传员”，传递体彩公益价值。

来自大冶市的代售者黄清正，从业23年来，一直坚守公益初心，热心做公益事业。黄清正当年为环卫工人及户外工作者提供免费茶水和纳凉服务，闲暇时常常作为志愿者帮助周围的困难群众。特别是今年6月，黄清正号召黄石体彩分中心十余名代售者，一起向阳新毛坯完全小学的100多名学生捐赠价值5000元的体育用品。黄清正说，只要力所能及的贡献，并组织更多人一起，微光公益总能汇聚成爱的海洋。

来自荆门市的郑开军，从事体彩销售12年。每天，用辛勤的双手敲出一张张体育彩票，成为体彩筹集公益金最初的见证者。生活中，郑开军从身边的公益小事做起，为患重病的饺子馆夫妻捐款捐物，家里不穿的衣服捐给社区旧物放置箱等，并鼓动全家为身患重病的老山英雄何宜生捐款，连续参加公益活动“留住白血少年的笑脸”“给大病儿童送温暖”“心系洪灾守护三湘”等捐款活动。

黄冈蕲春县代售者龚萍，从事体彩销售12年。多年来，龚萍始终坚持积极宣传公益彩票，培养的体彩从业人员不少于20人。近年来，龚萍积极为家乡建设捐款捐物，走访慰问农村孤寡老人、贫困户等，资助困难大学生30余户，先后捐款12万余元，树立了体彩人的良好形象。

“公益宣传员”的故事还有很多，他们只是体彩人以身作则、心怀大爱、责任为先的一个缩影，还有很多体彩人为湖北体彩营造出一个风清气正的良好环境作出贡献。

(邹丽)

体彩驿站



青少年参与足球活动。北京体彩供图

多场公益活动为秋日添彩

本报记者 赵萌

秋日里，北京体彩正通过一场又一场精彩纷呈的活动，多方位融入市民生活，为绚烂秋日添彩。

“健康蓝”健康“益站”服务老百姓

日前，北京体彩于海淀区永兴花园御瑞酒店举办了“健康中国 健康体彩”健康“益站”授牌仪式，为全市80家体彩实体店配备基本健康医疗测量设备。10月份，北京体彩更进一步，启动“健康中国 健康体彩”惠民健康行活动，邀请著名医学专家线上讲解销售人员在日常工作中常见病症的预防及治疗，同时在全市社区及实体店开展健康咨询服务，为全市体彩代售者及销售人员的健康销售保驾护航。

北京体彩首次尝试的“体彩+医疗”实体店赋能模式，为众多代售者及购彩者带来了便捷的健康监测条件及医疗咨询体验。2023“益动京城 共益前行 健康中国 健康体彩”活动是北京“体彩+医疗”实体店赋能方式的正式落地，更是充分体现了北京体彩的公益属性和责任担当。

“稳重黑”相约体彩大乐透开奖

为了让公众更好地见证体彩开奖的公开、公正、公平。日前，北京体彩先后三次组织来自北京市先农坛体育运动技术学校和木樨园体育运动技术学校的教练员、运动员代表走进位于丰台区体育中心的中国体育彩票开奖直播大厅，参加“相约体彩 观摩大乐透开奖”活动。

“相约体彩”观摩体彩开奖之旅，让教练员、运动员代表对体彩品牌文化和公益理念有了更深刻的认识，他们纷纷感谢体彩对竞技体育的支持，同时感叹体彩开奖过程如此严谨、透明。田径运动员代表白景先表示：“真没想到体彩开奖过程如此严谨，我会把这份严谨的精神带到日常的训练中去，认真地完成每一次训练、对待每一次比赛，期待能取得更好的成绩。”

“快乐红”排列3活动幸运不停

体彩，是一种能把数字变成乐趣的游戏，是一种能随时给生活带来幸运惊喜的游戏。北京体彩举办的游戏主题活动，更是让大众幸运不停，快乐不断。如，北京体彩近期开启的“排列3，每天的小确幸”系列活动，就让购彩者欢乐每一天。

根据活动安排，排列3第23286期至第23293期(11月3日21时止)，凡在北京市体育彩票实体店购买排列3，单张投注票面满12元及以上，即可参与随机抽奖获得赠票。赠票面值为120元、48元、10元、6元。活动中北京体彩共准备了22万份惊喜回馈购彩者，让人期待满满。

“运动绿”体彩杯赛事火热开启

入秋后，由体彩支持和冠名的运动赛事相继登场。这一边，好运“弈棋”来2023年北京市民间棋王争霸赛进入区级赛收枰阶段；那一边，“中国体育彩票杯”2023年北京市青少年足球俱乐部联赛在北京老山市民足球公园和大兴瀛海足球主题公园开赛。还有让市民期待已久的2023“奔跑吧·少年”北京市青少年跑酷系列赛总决赛也纷纷拉开帷幕。

搭建赛事平台助力体育发展，为群众体育普及运动知识，北京体彩一直在努力。近年来，在体彩公益金的大力支持下，“中国体育彩票杯”赛事日趋火热，成功为运动健儿提供竞技、比拼的机会，助力首都竞技体育事业发展。同时，借助赛事的影响力，让越来越多的市民感受到体育运动的乐趣。

“暖心黄”体彩公益进学校

日前，由北京市体育彩票管理中心主办的“快乐操场”象棋公益课进校园活动走进北京顺义区关爱学校，为学校的孤残儿童、特困儿童送去温暖。

活动现场，北京体彩中心工作人员向学校的孩子们赠送体育健身器材，鼓励孩子们加强体育锻炼，练就强健体魄。随后，国家级裁判左岩老师为孩子们上了一堂青少年象棋培训公益课，不仅为孩子们讲解了中华传统象棋知识，还进行了现场指导，手把手教孩子们如何下象棋。

除了以上活动，北京体彩还通过其他方式不遗余力为市民的生活添彩。如，北京市房山区举办第六届全民健身气功·八段锦交流比赛大会期间，北京体彩以运动为媒，在良乡体育中心场馆内开启“公益体彩在身边”活动，为京城市民带来了一个有益、有趣、有聊的沉浸式快乐周末；北京首家体彩乐小星主题店在通州开业，店内以乐小星形象为特色，为购彩者提供了良好的购彩体验，也为周边居民提供了便利；北京体彩积极拓展销售新渠道，入驻海底捞丰台区银泰百货大红门店，让市民收获“一份火锅，两份快乐”。

辽宁彩风

辽宁发布体彩“责任报告”

本报讯 近日，《2022年中国体育彩票(辽宁省)社会责任报告》发布，辽宁体彩合作单位相关负责人、实体店代售者等共同见证辽宁体彩责任建设取得的新成果。

这是辽宁体彩连续第6年向社会交出“责任报告”。发布仪式上，辽宁体彩中心负责人表示，2022年，辽宁体彩以责任为先导，深化责任彩票建设，在推进行业高质量发展道路上砥砺前行。辽宁体彩努力实现责任彩票理念向全业务链条的深度渗透。持续优化风险防控管理，全年排查风险点87个，核实处理违规实体店31家，确保销售市场合规运营；建立健全理性购彩工作管理体系；推进引导理性购彩措施的有效落地，与辽宁省公安厅治安总队开展联席业务合作，协同构建责任彩票生态，保障彩票市场健康发展。

2022年，辽宁体彩深化与省内高校的合作，推动依法、依规、科学、高效的市场管理政策的落地实

施。会上，辽宁大学商学院教授、博士生导师袁少锋进行了《社会责任与企业高质量发展》的课题分享，他结合具体案例分析指出，责任建设与企业高质量发展呈现较强的关系，这也是促进企业积极承担社会责任的主要动力。

在进行责任建设的同时，辽宁体彩不忘公益初心。在扶困助学方面，辽宁体彩连续第8年开展“公益体彩 快乐操场”活动，为20所中小学捐赠价值30万元的体育器材，为朝阳市的10所边远中小学完成6000多个课时的体育支教工作；通过新长城助学活动为辽宁石油化学工业大学的学生提供12万元助学金。在支持全民健身方面，辽宁体彩开展100场次体彩社区运动会，冠名支持辽宁省迎新垂直马拉松、全民健身日主题活动、辽宁省第一届青少年冬季运动会等活动，为群众搭建更广阔的运动平台。

(丰佳佳)

龙江彩讯

佳木斯体彩强化实体店责任意识

本报讯 为防范体彩实体店的经营风险，强化实体店的责任意识。近日，黑龙江省佳木斯市体彩中心组织专管员通过“互查互纠”的方式，对市区实体店进行了全面检查。

此次检查工作不仅对实体店的理性购彩、防范大额投注等责任理念进行引导规范，还对水、电、气等涉及安全生产的隐患点进行了全面排查，对发现的问题

要求代售者限期整改。为净化体彩市场，专管员还采取“换区互查”的形式，对实体店潜在的销售问题进行了全面排查，做到发现问题及时处。

佳木斯市体彩中心相关负责人介绍，这次对实体店的全面检查工作未发现实体店在责任、安全、销售等方面存在异常情况，同时也进一步强化了实体店的责任安全意识。

(王世让)

草原风情

内蒙古积极开展“顶呱刮”品牌宣传

本报讯 2023年，在“顶呱刮”即开票上市15周年之际，内蒙古体彩中心进一步提升实体店基础管理，加强内蒙古各地营销活动协作联动，强化即开票日常宣传工作，进一步推动新形势下即开票体育彩票高质量发展。

今年，内蒙古体彩扎实推进一线实体店即开票基础工作建设，按照分类施策的原则，对不同类型的实体店即开票展示内容进行调整，进一步加强即开票精细化管理，提升实体店即开票销售活力。

为进一步提升内蒙古体育彩票实体店即开票销售积极性，内蒙古体彩中心创新即开票营销活动模式，针对四款生肖主题即开票，开展了“玉兔迎春贺新年”宣传推广活动、“秋意浓，纵情接好运”和

“亮丽风景线 壮美内蒙古”等营销活动。

今年，内蒙古上市发行第六款地方主题即开票体育彩票“亮丽内蒙古”，借助地方特色，将主题票与内蒙古文化旅游相融合，形成“体彩+文旅”跨界合作新模式，在提高“顶呱刮”即开票品牌宣传的同时，积极配合开展公益宣传活动，为公益体彩事业发展赋能。

今年，内蒙古体彩研究制定了销售代表考核方案，在通辽市、巴彦淖尔市、包头市开展即开票销售代表征召试点工作，强化销售代表在各项工作中的实际作用，提升他们对实体店的服务质量和即开票供应效率，强化门店工作执行力。

(张小可)

湖南风采

湖南体彩助力体育湘军“四进”活动

本报讯 近日，湖南体彩以湖南工商大学校友分享会暨体育湘军“四进”活动为契机，开展了“‘四进’活动之公益体彩伴相随”品牌宣传推广活动，并为参与宣传活动的学生赠送了体彩小礼品。

此次体育湘军“四进”活动邀请了吉首大学旅游学院教授、湖南省登山队队员鲁明勇，分享自己攀登珠穆朗玛峰的故事，他们勇攀高峰的精神赢得了学生们的阵阵掌声。

同时，湖南体彩举办的品牌宣传推广活动也得到了现场学生们的踊跃参与。湖南体彩在现场通过展板等多种形式，展示体彩公益公信品牌形象，倡导理性购彩，彰显体彩责任担当，让大家了解到体彩公益金已成为体育事业强有力的后盾，推动体育事业蓬勃发展。学生们积极与体彩吉祥物“乐小星”合影并分享至朋友圈，与“乐小星”一起，为体育湘军加油。

(王辉)

开奖公告

■超级大乐透第23127期

本期销售:301104265元

开奖号码:

04 07 08 18 19 + 02 06

■排列3第23296期

本期销售:44663386元

开奖号码:8 0 7

■排列5第23296期

本期销售:20048102元

开奖号码:8 0 7 4 5

11月6日

本版新闻热线:010—67110066 转 563

电子邮箱:tycp2001@263.net